
HORNÍ MOŠTĚNICE 
 
V rámci projektu bude instalováno: 
 
Vysílací zařízení: 
 
Na OÚ bude instalováno vysílací pracoviště varovného a informačního systému. 
 
Systém musí umožňovat provedení přímého nouzového hlášení i prostřednictvím GSM telefonu 
nebo telefonu VTS. Vstup do systému přes telefon musí být chráněn vstupním kódem. 
 
Jde o speciální vysílací zařízení, které používá simplexního plně digitálního přenosu na 
kmitočtech všeobecného oprávnění ČTÚ. Pro správný a bezchybný provoz bez vzájemného 
ovlivňování je použito vstupního digitálního kódování. Vysílací zařízení musí umožnit odvysílat 
buď verbální informaci, nebo informace z libovolného zvukového záznamu. Vysílací zařízení 
rovněž umožňuje směrovat vysílání do více skupin přijímacích hlásičů. Při aktivaci modulu 
napojení na zadávací pracoviště složek IZS – JSVV výstražný signál se převádí vždy do všech 
přijímacích hlásičů a to bez výjimky. 
 
Vysílací zařízení musí umožňovat přímé vysílání mluveného hlášení pro obyvatele. 
 
Vzhledem k varovné funkci MIS bude kladen důraz na zabezpečení systému před vstupem 
neoprávněných osob do ovládání a na ochranu před zneužitím v době aktivovaného i 
neaktivovaného provozu. 
 
Řídící pracoviště s rádiovou ústřednou musí umět: 

- odvysílat hlášení přímo z lokálního mikrofonu 
- vstoupit z celostátního Jednotného systému varování a vyrozumění 
- vstoupit do systému přes GSM síť nebo síť VTS 
- připojit externí zdroje audio signálu 

 
Při vstupu oprávněných osob do MIS prostřednictvím GSM sítě systém zaznamenává přístupy 
přes GSM se zanesením čísla uživatele a zvoleného čísla oblasti s možností filtrace údajů. 
 
Před hlasovým prostupem VTS nebo GSM telefonu musí být zajištěna možnost automatické 
reprodukce úvodní znělky. 
            
Bezdrátový rozhlas bude ovládán pomocí modulu manuálního ovládání s komunikačním 
displejem. 
 

 
 
 
 

 
 
 
 
 
 



 
Umístění vysílací antény: 
 
Vysílací ústředna (rozhlasová ústředna) je propojena s vysílací anténou koaxiálním kabelem a 
tato bude nainstalována na střeše objektu.  Vysílací anténa je instalována na nosný ocelový 
stožár, který musí být pevně uchycen do střešní konstrukce. Samotný stožár je ošetřen 
povrchovou úpravou - práškovou barvou, komaxitem nebo žárovým zinkováním a napojen na 
uzemnění hromosvodu v souladu s normou.  
 

Vysílací pracoviště bude doplněno o tyto moduly: 
 
Digitální záznamník zpráv: 
         
Tímto zařízením se nahraje relace a naprogramuje její automatické odvysílání a to buď 
okamžitě, nebo s volitelným časovým nastavením. Zaznamenává verbální informaci včetně 
znělky před i po hlášení, varovné informace, různé typy výstražných sirén apod.  
 
Zálohování ústředny: 
 
Vysílací pracoviště se standardně napájí ze sítě 230V/50Hz. Pro zabezpečení nepřetržitého 
pohotovostního režimu bude vysílací pracoviště zálohováno záložním zdrojem. Každý výrobce 
volí záložní zdroj dle podmínek kladených na koncové prvky napojené do jednotného systému 
varování a vyrozumění. 
 
 
Napojení do systému JSVV – jako koncový prvek Jednotného systému varování a vyrozumění: 
 
Místní informační systém, který vyhoví experimentálním zkouškám Institutu ochrany 
obyvatelstva Lázně Bohdaneč, bude napojen do JSVV. Pomocí schváleného přijímače se tak 
výstražné zprávy odeslané z centrálního pultu IZS příslušného kraje odvysílají přes vysílací 
ústřednu na jednotlivé přijímací hlásiče bezdrátového varovného systému.  

 
Přijímací zařízení: 
 
V obci budou speciální jednosměrné přijímače (hlásič), které používají simplexního plně 
digitálního přenosu na kmitočtech všeobecného oprávnění. Přijímač zpracovává signál z vysílací 
ústředny, dekóduje ho, odvysílá relaci a potom je ukončovacími kódy přepnou do klidového 
stavu. 
 
Přijímací hlásič se skládá: 
 

 Přijímač se zabudovaným digitálním dekodérem. 

 Zesilovače. 

 Modul dobíjení 230V AC/12VDC. 

 Záložní bezúdržbová gelová baterie 12V 7,2Ah. 

 Přijímací anténa. 

 Reproduktory tlakové. 



Přijímací hlásiče budou umístěny na stožárech veřejného osvětlení a betonových sloupech nn. 
Hlásič je zálohovaný a musí se pravidelně dobíjet z VO. V době hlášení pracuje ze záložního 
zdroje.  
Venkovní přijímače musí být schopné provozu i při výpadku napětí ze sítě po dobu min. 72 
hodin, a to v souladu s požadavky na koncové prvky připojení do JSVV. 
 
V obci Horní Moštěnice budou instalovány jednosměrné bezdrátové hlásiče, které používají 
simplexního plně digitálního přenosu na kmitočtech všeobecného oprávnění v počtu 31ks s  
82 ks reproduktorů. 
 
Požadované parametry hlásičů: 
 

-  Systém bude založen na radiově řízených akustických jednotkách, bezdrátových 
hlásičích. Venkovní bezdrátové hlásiče budou sloužit k ozvučení veřejných venkovních 
prostor. Minimální požadovaný akustický výkon akustické jednotky typu „bezdrátový 
hlásič“ musí být min. 80W s možností připojení až 4 ks tlakových reproduktorů. 
Požadovaný výkon každého tlakového reproduktoru je minimálně   15W – 30W. 

-  Nabíjecí systém musí obsahovat kompenzaci nabíjecího proudu při změnách okolní 
teploty. 

-  Každá akustická jednotka musí umožňovat nastavení minimálně 4 adres (jedné 
individuální, dvou skupinových a jedné generální). 

-  Bezdrátové hlásiče musí být vybaveny optickou signalizací následujících poruchových 
stavů:    - hlásič nemá funkční dobíjení 
                                   - signalizace funkčnosti hlásiče 

 
Informační panel – jako koncový prvek Jednotného systému varování a vyrozumění: 
 
Informační panel (tabule)slouží k varování osob s poruchou sluchu před hrozícím nebezpečím, 
dále pak jsou jeho prostřednictvím přenášeny evakuační pokyny, konec hrozícího nebezpečí 
apod. Jedná se o koncový prvek připojený do Jednotného systému varování a vyrozumění. 
Obsahuje přijímač sběru dat (sirénový přijímač). V klidovém režimu podání informace o 
přesném čase, datu popř. teplotě ovzduší. Bude umístěn na obecním úřadě. 
 
 
Přijímač-hlásič místního informačního systému s výstupem pro 100V – jako koncový prvek 
Jednotného systému varování a vyrozumění: 
 
Přijímač hlásič jako samostatný plně zálohovaný modul s přijímačem sběru dat (sirénovým 
přijímačem) slouží v uzavřených prostorách k přenosu informací výstražných zpráv, k varování 
osob před hrozícím nebezpečím, k přenášení evakuačních pokynů, oznámení konce nebezpečí 
apod. Jedná se o koncový prvek připojený do Jednotného systému varování a vyrozumění. Bude 
umístěn v základní škole. 
 
Zařízení se skládá z řídící jednotky, přijímače sběru dat s přijímací anténou, z modulu výstupu 
100V (obsahuje zesilovač 100V a 2 - 4 akustické zářiče) a zálohovací jednotky. 
 
Přímé napojení na zadávací pracoviště IZS zaručuje vysokou spolehlivost tohoto zařízení bez 
mezičlánku propojení na místní informační systém, kde není zaručena díky neodbornému 
zásahu obsluhy stoprocentní spolehlivost vyhlášení výstražných zpráv. 
 



Modul měření a vyhodnocení: 
 
Modulární součást bezdrátové rozhlasové ústředny sloužící k měření a vyhodnocení výstupních 
dat – vysílací frekvence dle požadavků a norem ČTÚ a s tímto související pro tyto účely vydané 
generální licence, výkon měřený na „patu vysílací antény“, spínání nosné vlny, vyhodnocení 
odesílaných veličin hladinových čidel a s tímto související vysílání výstražných zpráv či varovných 
sms, vyhodnocení a dálkové ovládání dohlížecího kamerového systému atd. 
 
 
Modul zpracování vf.signálu: 
 
Modul zabezpečuje digitální kódování přenášené vf. signálem a digitální přenos. Slouží jako 
ochrana proti případnému zneužití výstražného a informačního systému. Zaručuje, aby 
výstražný a informační systém sloužil jen pro předání výstražného signálu ze zadávacích 
pracovišť IZS nebo pro přenos informací v rámci vedeného života měst či obcí. 
 

Elektronická siréna 

Elektronická siréna má schopnost reprodukovat verbální informace z paměti sirény a tísňové 
informace z mikrofonu nebo reprodukování tísňových informací z předem nastavené rozhlasové 
stanice. OPIS HZS může dálkově využít všechny funkce mimo použiti mikrofonu. Všechny funkce 
však může využít starosta obce nebo jím pověřený pracovník. Obdobně jako mikrofon lze využit 
i nahrávek z externích zdrojů. Součástí sestavy je sirenový přijímač, který zabezpečuje přenos 
informaci a povelů ze zadávacích pracovišť složek IZS. V obci bude instalována nová elektronická 
siréna o výkonu 600W na budově kulturní domu. 

V rámci bezchybného chodu vyhlašování výstražných je bezpodmínečně nutná kompatibilita 
ovládání elektronické sirény a místního informačního systému (MIS). V praxi to znamená 
nutnost použití jednotné technologie obou těchto výstražných prvků. 

 

 
 


